
Drama refugiaţilor nu cunoaşte
margini, nici în timp şi nici în spaţiu.
Şi în 2017, pentru al cincilea an
consecutiv, s-a înregistrat un record
tragic: numărul refugiaţilor şi al
persoanelor strămutate în plan
intern în urma conflictelor pe
mapamond a atins 68,5 milioane,
dintre care aproximativ jumătate
fiind copii, a anunţat ONU marţi,
potrivit AFP, preluat de agerpres.ro. 

Criza din Republica
Democratică Congo, războiul din
Sudanul de Sud şi fuga a sute de
mii de refugiaţi rohingya în
Bangladesh din Myanmar au
propulsat strămutările forţate la
niveluri record în 2017, potrivit
raportului anual al Biroul Înaltului
Comisariat ONU pentru Refugiaţi
(UNHCR). 

Conform statisticilor, saltul
înregistrat anul trecut (+3,1
milioane de persoane) depăşeşte
cu mult creşterea din 2016
(+300.000) şi poate fi explicată prin
majorarea accentuată a numărului
de refugiaţi, în timp ce numărul
persoanelor strămutate intern a
scăzut uşor. În total, aceasta
înseamnă că o persoană din 110

este strămutată pe plan mondial.
„Suntem într-un moment decisiv
când răspunsul adecvat la
strămutările forţate în întreaga lume
necesită o abordare nouă şi mai
cuprinzătoare pentru ca ţările şi
comunităţile să nu mai rămână
singure în aceste situaţii”, a
declarat Înaltul Comisar UNHCR,
Filippo Grandi.

Potrivit UNHCR, “refugiaţii care
au fugit din ţările lor pentru a scăpa
de conflicte şi de persecuţii
reprezintă 25,4 milioane din 68,5
milioane de persoane
dezrădăcinate, o creştere de 2,9
milioane faţă de 2016 şi, de
asemenea, cea mai mare creştere
înregistrată vreodată de UNHCR
pentru un singur an”.

În acelaşi timp, numărul
solicitanţilor de azil care aşteptau
obţinerea statutului de refugiat la
sfârşitul anului 2017 a crescut cu
aproximativ 300.000 pentru a
ajunge la 3,1 milioane. Aproximativ
40 de milioane de persoane sunt
strămutate în interiorul ţării lor, o
cifră în scădere foarte uşoară.

Siria rămâne ţara cu cel mai
mare număr de persoane

strămutate intern, urmată de
Columbia, Republica Democratică
Congo şi Afganistan.

În ceea ce priveşte refugiaţii,
puţin peste o cincime sunt
palestinieni, care ţin de competenţa
UNRWA. Restul provin în marea lor
majoritate din cinci ţări: Siria,
Afganistan, Sudanul de Sud,
Myanmar şi Somalia.

Numărul de ţări care acordă
găzduire unor populaţii mari de
refugiaţi este, de asemenea,
scăzut. Turcia rămâne cea mai
mare ţară gazdă absolută a
refugiaţilor, cu un număr de 3,5
milioane de refugiaţi, în majoritate
sirieni, în timp ce Libanul
găzduieşte cel mai mare număr de
refugiaţi în raport cu populaţia
naţională.

Raportul arată de asemenea că
percepţia strămutărilor forţate este
“în contradicţie flagrantă cu
realitatea”. Textul infirmă “ideea că
popoarele dezrădăcinate din
întreaga lume s-ar găsi în principal
în ţările din emisfera nordică”, în
timp ce statisticile arată că 85%
dintre refugiaţi trăiesc în ţările în
curs de dezvoltare.
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Marine Le Pen,
găsită vinovată
de... angajări

fictive! 
Cât trebuie 

să plătească
Justiţia europeană a confirmat marţi

că şefa extremei drepte din Franţa, Marine
Le Pen, trebuie să restituie Parlamentului
European suma de 300.000 de euro,
echivalentul remuneraţiei unei asistente
considerate a fi fost angajată fictiv de
fosta eurodeputată, transmit AFP şi
Reuters, potrivit agerpres.ro.

Marine Le Pen, preşedinta Adunării
Naţionale (RN, fostul Front Naţional), a
contestat decizia din 2016 a PE la Curtea
de Justiţie a Uniunii Europene (CJUE), cu
sediul la Luxemburg. Marine Le Pen „nu a
fost în măsură să demonstreze că
asistenta sa efectua sarcini efective
pentru ea şi nu a furnizat probe ale unei
activităţi oarecare cu titlul de asistenţă
parlamentară, ceea ce a recunoscut, de
altfel, în cursul audierii”, a arăta Curtea, în
decizia sa.

CJUE respinsese anul trecut cererea

lui Le Pen de suspendare a reţinerilor
operate de pe salariul său de eurodeputat,
decise de Parlamentul European pentru
recuperarea sumei de 298.500 de euro. 

Marine Le Pen, membră a PE între
2009 şi 2017, a avut indemnizaţia
parlamentară şi indemnizaţia de şedere
înjumătăţite de la începutul lui 2017.
Reţinerile operate din veniturile de
eurodeputat, până când Marine Le Pen a
părăsit PE în 2017, au permis
parlamentului să recupereze în jur de
60.000 de euro, a precizat pentru AFP o
sursă din legislativul european. Pentru a
recupera şi restul sumei, PE mizează pe
procesul intentat în Franţa, în care s-a
constituit parte civilă. Pe baza unei
anchete a OLAF, oficiul antifraudă al UE,
PE a estimat la 340.000 de euro suma
totală datorată de Marine Le Pen pentru
angajarea considerată fictivă a doi
asistenţi parlamentari, printre care şi
Catherine Griset, şefa sa de cabinet din
partid. Marine Le Pen are la dispoziţie
două luni pentru un eventual apel în faţa
Curţii de la Luxemburg. 

UNHCR

ONU – Bilanţ cumplit! 68,5
milioane de oameni sunt
refugiaţi sau strămutaţi

Franța


